

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO VI—NUM. 1.348

Redacción: Méndez Núñez, 14

Viernes 3 de Mayo de 1935

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

NOTA POLITICA

La conferencia de la Castellana

Por fin se realizó la reunión de los cuatro Jefes de las organizaciones que componen hoy el bloque gubernamental, apoyados por la numerosa mayoría derechista que les siguen. Ya la carneza para las fieras, está en sazón y parece que no les ha sentido muy bien y hasta a algunos se les ha indigestado.

Está en razón directa la expectativa con el resultado previsto, de las primeras deliberaciones. No hay que dudar; en ningún momento, ni aún las mismas izquierdas dejan de reconocer, que la mayoría compacta está formada y que no hay más instrumento de Gobierno duradero y ejemplar que el que se ha proyectado en la Conferencia del Palacio de la Castellana. El hecho de que en los principales puntos, que son los esenciales en toda forma de Gobierno, hayan coincidido los Jefes, es la prueba más sólida de que todos han reconocido una razón consustancial con toda buena forma de Gobierno: la soberanía formal, derivada de la moralidad y del patriotismo, que se advierte en ese acuerdo esencial. El bloque gubernamental está ya formado y además con tal absoluta penetración que si uno de ellos fué el encargado de presidir el Gobierno, lo demás están acordados en apoyarle resueltamente.

Para antes del día 6, se anuncia una segunda conferencia, porque no se estimaba plantear en toda su integridad la cuestión del momento crisis, en el 1.º de mayo, ante posibles contingencias. Una prueba más de que

las derechas no subvierten el orden, es éste de que ante una cuestión de índole nacional, se abaten todos los juntos que han de interesar a un organización u otra. También, indica que hay hombres conscientes de su responsabilidad en España. Se volverán a reunir los cuatro para acordar lo accesorio, es decir lo que significa elocación de los peones, para actuar en el tablero nacional.

A este punto, necesario es decir, una vez más que la ocupación de puestos y de cargos, ha de ser de conformidad con la fuerza numérica, de cualidad que posea cada grupo. Es así que Acción Popular tiene el núcleo más importante, luego ha de ocupar puestos en relación con ese denominador numérico y si acaso llegar a la mínima participación, con arreglo a su importancia y asu actitud en todo momento dentro de los postulados de la patria.

Por todo ello, la Conferencia de la Castellana está plena de promesas categóricas y bellas y se ha rodeado del máximo prestigio por parte de la opinión pública y de las organizaciones que les siguen. Nada más cierto que ya puede España descansar o fatigarse, y de contrariedades pasadas, porque ha de seguirse, dotado ello la era de paz y de orden de que tan necesitada está.

Y, mientras, las izquierdas, verán como se gobierna y como España les repudia; les aleja de regirla, para evitar su propia perdición.

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socialista y antifrancesa.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
10. Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
11. Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
12. Guerra a señorilismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
13. Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
14. Reconstrucción de España.—Guerra a la hucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
15. España, fuerte, respetada en el mundo.
16. Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
17. Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
18. Ante los mártires de nuestro ideal: «Presencia y adelantamiento».
19. Ante todo, España, y sobre España, Dios.

En la Asociación de la Prensa

EXPOSICION DE BO ETOS

A las seis y media de la tarde del miércoles y en el domicilio de la Asociación de la Prensa, tuvo lugar la inauguración de la Exposición de los bocetos que, diversos escultores nacionales presentaban al Concurso convocado para esculpir un busto del que fué benemérito periodista almeriense, don Guillermo Rueda Gallur. Al acto, asistieron autoridades, representantes de los diarios locales, artistas, personalidades y numeroso público. El salón de exposiciones, artísticamente adornado con plantas del señor Ruano, e iluminado

por Electrotécnica, lucía, cubriendo los caballetes que sustentaban los bocetos, magníficas mantas de nuestra región, galantemente cedidas por don Juan Cuadrado.

Los trabajos presentados, son obra de los siguientes artistas:
Don Miguel Angel Diéguez, de Madrid.
Don Miguel Torregrosa, de Alcoy.
Don Manuel Castañeda Rodríguez, de Almería.
Don Gerónimo López Salazar Martínez, de Cuevas del Almanzora.
Don Nicolás Prados López, de Almería.
Don Diego García Carreras, de Málaga.
Don Gonzalo Saez Hernández, de Almería.

El acto, asistieron autoridades, representantes de los diarios locales, artistas, personalidades y numeroso público. El salón de exposiciones, artísticamente adornado con plantas del señor Ruano, e iluminado

por Electrotécnica, lucía, cubriendo los caballetes que sustentaban los bocetos, magníficas mantas de nuestra región, galantemente cedidas por don Juan Cuadrado.



La señora

Doña María Rossi Arróniz

Falleció el día 24 de abril del año actual, después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. S. G. H.

Su esposo don Ginés de Haro Haro; hijos Encarnación, Ginés y Ramiro; hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada. Todas las misas que se celebren mañana, día 4, en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las siete de la mañana siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores, que comuniquen a ésta Administración, cualquier queja relacionada con deficiencias en el recibo de nuestro periódico.

Fue motivo de aplauso unánime, la organización dada a esta exposición, primera de nuestra Provincia.

Los bocetos, seguirán expuestos al público de cinco a ocho de la tarde, hasta el día 10 del actual en que será clausurada la Exposición.

Notas sociales

Procedente de Madrid, a donde marchó para asistir a la asamblea del Tiro Nacional, ha regresado a esta nuestro estimado amigo el prestigioso oculista don Antonio Fornieles Ulibarri.

Reportaje local

UN TELEGRAMA

En la Cámara Oficial Uvera se ha recibido el siguiente telegrama:
«En nombre Gil Robles contesto su telegrama participándole que si Gobierno convocase Diputación permanente Cortes representantes Ceda facilitarían aprobación préstamo reintegrable solicitado agricultores productores uva.—Carrascal, secretario minoría Popular Agraria.»

EL GOBERNADOR A MADRID

Ayer mañana marchó a Madrid el gobernador civil señor Peyró.

Durante su ausencia se hará

De Prensa

La Asociación de la Prensa de nuestro capital ha recibido una carta de don Antonio Bernabeu Rico, en la que ofrece cien pesetas, para que se concedan al mejor artículo periodístico que, publicado en los diarios locales durante el mes de mayo, glose las bellezas y atracciones turísticas de nuestra tierra.

La Asociación de la Prensa ha aceptado, agradeciéndolo, dicho ofrecimiento y muy en breve serán publicadas las bases del concurso que, a este fin, se organiza.

Funerales

En la Iglesia de los hermanos Franciscanos se celebró a las nueve y media de la mañana del día de ayer solemnes funerales por el alma de don Juan Simón Núñez.

A tan piadoso acto, acudieron numerosas personas reafirmando a los familiares del finado su pesar.

No se devuelven los originales, publican o no

Repertorio de la Hacienda

Por la tesorería-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los libramientos de los siguientes señores:
Don Juan Amate, don Enrique Moya, don Manuel Gutiérrez, don Francisco Quesada, don Eduardo Navarro, Compañía Euscalduna, don Joaquín Alonso, don Enrique Molero, don José Sáenz, don Domingo Segura, don Francisco Martínaz, don Amadeo Giménez y clases pasivas.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños	554
Id. adultos	1110
Dispensario antituberculoso	120
Cantina	255

Viajeros

El dueño de la empresa «La Funeraria», nuestro buen amigo don Augusto Andrés Riva que ha trasladado su residencia a Barcelona, ante la imposibilidad de despedirse personalmente de sus numerosas amistades, nos ruega lo hagamos desde las columnas de nuestro diario.

Queda complacido el señor Riva, al que deseamos un feliz viaje y que su estancia en la hermosa ciudad catalana le sea agradable.

Al frente de la empresa queda su sobrino don Alejandro Andrés y su antiguo dependiente don José Morales, a los que ha hecho cesión de su negocio.

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANÁLISIS DE SANGRE Y DE ORINA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 12 Y DE 5 A 8.

PLÁIDO LANGLE, 4

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

—Mi vecino Prats intentas? Ahí tienes a pretendidasacreditar los seguros Son una me dicitelo que vive excelente familia y al lado d un imbecil. Hehen dinero a es- ¿Qué parece que puerías...
—¿Cambiar de domicilio?
—Ya lo intenté. Un día pedi la mano de la hija.
—¿Y que obtuviste?
—¡El pie del padre!

—¡Vamos no te de salientes!
—¿Por que golpeas a ese muchacho?
—Porque él me pegó primero.
—¿Y no sabes que cuando a uno le dan una bofetada en una mejilla debe presentarle la otra?
—Si pero como me do de su obra.
—Es inutil... Yo no la dió en la nariz y no haré nunca nada no tengo mas que mejor que ese cuadro una.

AYER Y HOY

LA CRUZ DE LOS ANGELES

(PARA MIS HIJOS)

Por Roque Pidal y Bernaldo de Quirós

Cuentan las historias antiguas y cantan los viejos romances que el Rey Don Alfonso el Casto había «allegado» en Oviedo mucho valor en piedras preciosas, de las que era muy aficionado y que tenía grandes deseos de hacer una cruz de oro y «engastar» en ella toda su rica pedrería, mas no hallaba artífices aptos en aquellos tiempos de barbarie e incultura, en que el continuo guerrear, absorbía todas las profesiones.

Un día, después de oír misa, torcaba el Rey Casto a su palacio, cuando se cruzó en el camino con dos apuestos mozaños en hábito de peregrinos. Preguntóles, «qué hombres eran», y ellos, humildemente, respondieron ser de oficio plateros, y que noticiosos de la grande obra que de oro y piedras preciosas pensaba hacer el Rey, habían abandonado su distante patria, para ofrecerle dichos servicios; holgóse mucho don Alfonso, y con esto, dióles casa aparte, donde pudieran trabajar la cruz, poniendo en sus manos el regio tesoro.

No faltó quien adviriera al Soberano que era gran temeridad dejar tanta riqueza en poder de unos desconocidos, que trabajaban a solas, sin testigo ninguno de vista, pudiendo cometer en cualquier momento una mala acción.

Alarmóse el Rey y ordenó a unos mandaderos que rápidamente fuesen a indagar en qué estado se hallaba el trabajo. Así lo hicieron; llamaron a la puerta, que estaba cerrada, y nadie respondió; instan, no abren, pero advierten los emisarios por las rendijas de la entrada la mucha luz que alumbra en el interior... deciden volver a palacio. Llegan, cuentan lo sucedido, y dejando el yantar, don Alfonso acude presuroso al solitario aposento; abre con violencia la puerta... y cae desvanecido y bañado por el resplandor intenso que irradiaba la maravillosa cruz, toda acabada, de un arte nunca visto... Los artífices... habían desaparecido...

Así dicen que forjaron esta cruz en la tierra los ángeles del cielo. ¡Hermosa y delicada flor del Romancero! ¡Piadosa leyenda que narran crónicas antiguas y libros de rezos! Tomadla como os plazca, que no es artículo de fe... y nadie está obligado a creerlo.

En cuarta plana originales de interés

Estados delante de lo que fué Cámara Santa. «Con amoroso celo (dice el señor Gómez Moreno, que fué enviado por la Academia de Bellas Artes para visitarlas) se ha hecho el desentombamiento. La Cruz de los Angeles cayó tendida sobre la tapa del Arca Santa, y sobre la Cruz su propia ermozón de hierro, suficiente para haber destruido con su peso la venerada reliquia si la Providencia no hubiera dispuesto que un pedazo de piedra se interpusiera entre la tapa del Arca y la armazón de la Cruz que actuando en forma de coña evitó sufrirle ningún daño»

«Y no fué la Providencia (pregunto yo), la que convirtió el pedrusco, en el cascote, la madera, el hierro, toda la masa dura que la presionaba, en una guateada manta de algodón en rama?»

En fin hijos míos, el que ayer labraron la Cruz de Oviedo los Angeles... yo no lo afirmo..., pero el que hoy han sido los ángeles los que la salvaron... tampoco lo niego.

(De «La Epoca»)

En la segunda página extensa información telegráfica

Hoy, al mediodía, el señor Lerroux planteará la crisis total

Dice que espera que la tramitación sea rápida, no haciéndose pesado el período de consultas

Alba cree que el bloque gubernamental será ampliado con elementos de la Lliga e independientes

Consejo de ministros

Madrid.—En el Palacio Nacional y bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora se reunieron esta mañana los ministros a las diez y media para celebrar Consejo.

La reunión terminó a las doce y media. Al salir el ministro de Comunicaciones señor Jalón dijo que el Presidente de la República se felicitó por la obra de gobierno que se culmina ayer en toda España, felicitándole por el éxito que le considera vinculado a la labor del señor Portela Valladares por ello propuso la concesión de la Banda de la República al ministro de la Gobernación. Este le dio las gracias considerando que era obra del Gobierno.

Se refirió al crimen de Cuatro Caminos, acordándose conceder la Encomienda de la República al agente asesinado, otorgando además una ayuda extraordinaria a la familia así como una pensión equivalente a todo el sueldo que disfrutaba en activo.

Se designó al señor Portela para que en nombre del Gobierno presida el traslado de los restos a la estación.

El ministro de la Gobernación leyó los telegramas de los gobernadores civiles informando que el día de ayer transcurrió sin novedad y con los incidentes mínimos.

Entregó al Presidente una estadística completa, donde se recogen todas las actividades sociales desplegadas ayer.

Se aprobó el proyecto de reforma de los Jurados Mixtos si bien se recogen varias observaciones hechas por diversos ministros.

Yó por ejemplo—siguió diciendo el señor Jalón—indiqué que no puede entrar en el proyecto nada referente a Comunicaciones.

La propuesta del señor Guerra del Río y el ministro de la Guerra trajo al proyecto la desmovilización de los ferroviarios.

Por indicación del ministro de Agricultura se acordó emplear los aparatos lanza-llamas del Ejército para extinguir la langosta en Madrid, Cáceres y Badajoz.

A idéntico fin se emplearán en otras provincias bidones de gasolina.

Con motivo de la próxima jubilación del Rector de Zaragoza, don Paulino Salmerón Bancés, después de elogiarle se pidió una distinción. Y así se acordó.

Como nota final—dijo el ministro de Comunicaciones—lo más interesante del Consejo aprobó el proyecto del paro obrero después de aceptarse algunas fórmulas pendientes entre los ministros de Hacienda y Obras Públicas. El proyecto supone mas de mil millones desembolsables en cinco anualidades.

A los periodistas se les facilitó la siguiente

Nota oficiosa

PRESIDENCIA.—Delimitando la competencia de los ministros de Trabajo y Hacienda para la aplicación de la ley de presupuestos.

JUSTICIA.—Proyecto sobre las suspensiones de pagos en las Compañías ferrocarriles y demás servicios.

GUERRA.—Nombrando vocal del Consejo de órdenes militares, al general divisionario don Juan García Gómez Caminero.

Nombrando general de la octava División a don José Riquelme y de la segunda a don José Fernández Villabril.

Promoviendo a general divisionario a don Joaquín Fanjul Gofí, nombrándole jefe de la sexta división.

Nombrando jefe de la Dirección general de material e industrias militares al brigadier don Federico Miguel.

Nombrando jefe del Servicio militar de los ferrocarriles al brigadier don Leopoldo Jiménez.

Nombrando Subsecretario del Consejo de órdenes militares al brigadier don José Millán Astray.

Idem jefe de Estado Mayor en la primera inspección al brigadier don Emilio Araujo.

INSTRUCCION PUBLICA.—Unificando el precepto sobre matrícula gratuita en diversos centros dependientes de Instrucción.

OBRAS PUBLICAS.—Ejecución de obras diversas.

Crédito de 198.000 pesetas para terminar por subasta la presa de Barrando Firga en Canarias.

TRABAJO.—Se autorizó al ministro para leer en las Cortes la reforma de los jurados mixtos.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Reglamentando la percepción de gratificaciones y otros devengos.

Concesión en la importación de hojalata.

Fijando los cupos de contingentes y tasa a la importación de automóviles.

Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid, 2.—El señor Bancés ha declarado que firmó el decreto restableciendo los artículos 102 y 103 del Estatuto del Magisterio sobre la autorización de las permutas que concedió el señor Dualde y que se prestó a abusos.

También firmó otro decreto sobre las agregaciones y los catedráticos de la Junta de ampliación de estudios que se dediquen a una labor de investigación.

Hay dos nombres—dijo—que justifican este decreto el

de Menéndez Pidal y Miguel Asín Palacios.

Advirtió que aunque antes de ser ministro desempeñó la Secretaría de la Junta de Ampliación de Estudios no le afecta.

Anunció que resolverá prontamente el concurso de cátedras de educación física.

Habló extensamente sobre el Instituto Ganivet de Granada y cree acertado convertirlo en Instituto Escuela, solucionando así el conflicto derivado por la orden de refundición de los Institutos Suarez Ganivet.

Teléfono 1-0-3

Otras declaraciones de Lerroux

Madrid, 2.—A las ocho de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux. Los periodistas le abordaron, extrañándose que le pidieran más noticias.

Dijo que le había pedido al señor Martínez de Velasco que se ratificara en su posición, pues considera lógico que antes de plantear la crisis mañana, conocer la opinión de los jefes de partido.

Añadió que acudirá a Palacio entre las doce y una de la tarde, no estimando necesario conferenciar con don Melquíades.

Insistió en su creencia de que la crisis se tramitará sin que sea extenso el período de consultas. Por mi—dijo—no habría crisis, porque no constituye plato de gusto y gustosísimo me retiraría a descansar, pues ya tengo bastante con ver triunfar el ideal republicano.

Los periodistas le indicaron la creencia de que continuaría presidiendo el Gobierno porque era necesario, contestando:

Estoy convencido que presté servicios a la República y a la Patria hasta ahora; no estoy seguro de lo que ocurra en el porvenir.

Como se le indicara que los políticos no se improvisan, respondió: A lo mejor surge uno, nadie hay insustituible.

Lo que dice Alba

Madrid, 2.—El presidente de las Cortes señor Alba obsequió con un banquete a los periodistas. Refiriéndose a la política dijo que admitía la posibilidad de que se amplie el bloque gubernamental con elementos de la Lliga e independientes.

Pretendían incendiar los barcos españoles

Habana.—Han sido detenidos seis anarquistas que preparaban el incendio del trasatlántico español Magallanes. Se les ha recogido documentos de la federación anarquista ibérica de Barcelona.

También proyectaban incendiar el trasatlántico Comillas y otros también españoles.

La contingencia de automóviles franceses

Madrid.—El acuerdo adoptado en Consejo de ministros sobre la contingencia de automóviles franceses, se reduce al cupo del diez por ciento. El Gobierno se muestra más optimista, por advertirse que Francia retrocede en su actitud de intransigencia.

Desfile ante el Obelisco del Dos de Mayo

Madrid, 2.—En la Plaza Leal, se verificó el desfile de las tropas ante el Obelisco del Dos de Mayo, que fué presenciado por numeroso público que vitoreó con entusiasmo a las fuerzas. Al acto asistieron las autoridades.

El cadáver del funcionario de policía asesinado velado por sus compañeros

Madrid, 2.—El cadáver del agente de Investigación y Vigilancia señor López Pelegrín, alejadosamente asesinado por un extremista, ha sido embalsamado, habiéndosele colocado en el salón de la dirección general de Seguridad, donde le velan los compañeros.

Mañana el Ministro de la Gobernación señor Portela, le impondrá las insignias de Comendador de la República, que le han

El momento político actual

Madrid, 2.—Hoy, se iniciará el proceso político. Al mediodía, el señor Lerroux planteará la crisis total, lo que fué confirmado por éste, al acudir a la Presidencia.

Añadió que creía, que aunque breves, habría consultas. Los periodistas le hablaron de que el señor Alba creía posible que se ampliara el bloque gubernamental, incluyendo a la Lliga.

El señor Chapaprieta que se encontraba presente cuando el señor Alba les hiciera las manifestaciones de referencia, dijo: No hagan suposiciones. Con respecto al restablecimiento del bloque, ya saben que un jefe hizo declaraciones en pugna con el acuerdo adoptado en la reunión de los cuatro, y, esas declaraciones siguen en pie.

La ampliación de la base de Gobierno que se forme—dijo el jefe del Gobierno—depende de la persona que se encargue de formar.

Hoy, la situación esta en mis manos; mañana, estará en manos del Presidente de la República y, luego, en que delegue para presidir el Gobierno.

A las seis de la tarde acudió a la Presidencia el señor Martínez de Velasco conferenciando con el señor Lerroux durante veinte minutos.

El señor Lerroux dijo que le había preguntado si mantenía la proposición y actitud adoptada en la reunión de los cuatro, contestando afirmativamente.

Al salir el señor Martínez de Velasco manifestó a los periodistas que mañana se planteará la crisis, siéndole posible que se encargara de nuevo de formar Gobierno al señor Lerroux. Yo—agregó—me alegraría mucho. Negó que existieran dificultades para restablecer el bloque. Creía que la tramitación de la crisis sería breve.

“LA VALENCIANA”

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muelles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

La Lliga e independientes sido concedidas por el Gobierno. Después será trasladado a su pueblo natal, donde recibirá sepultura.

De la vuelta ciclista a España

Bilbao, 2.—Se ha verificado la tercera etapa de la vuelta ciclista a España con idéntico o mayor entusiasmo que las anteriores, que como se sabe ha sido entre Santander-Bilbao. Llegó primero el belga Deleor, y a la subida a la montaña llegó primero Fermín Trueba.

BICICLETAS Y ACCESORIOS
Los precios más baratos
CASA CICLISTA LOPEZ
Granada, 6 A. Almería

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo verificado ayer, han resultado premiados los siguientes números. Primer premio:

13.517

En Madrid, Vigo, Alicante, Granada y Barcelona.

12.106

En Madrid, Valencia, Málaga y Barcelona.

4.482

En Madrid, Jerez, Barcelona y Cartagena.

4.833

En Melilla, Sevilla, Barcelona, Vitoria y Bilbao.

Quintos premios:
6.180 35.895 29.438 7.186
18.398 14.459 14.305 12.142
26.402 36.066 28.350 16.400
25.065 27.251 y 31.625. Este en ALMERIA.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA
A las 6:50 y a las 10:
«Honduras de infierno».

TEATRO CERVANTES
A las 6 y a las 10:
«El conflicto de Mercedes».
Despedida de la Compañía.

TAURINAS

Efectismos

Una de las papeletas difíciles que a nosotros, los críticos provincianos se nos presentan, es esta crítica de la corrida del 1.º denayo. Hemos de luchar con too, contra todos: público, toreros y hasta con la presidencia.

Podamos salir del paso dejándonos llevar de la impulsabilidad de la gradería, de su contagioso, y vacía emoción, que le hizo ir más allá y decir que «Brito de Triana» obtuvo un xito inmenso, resonante; que Antonio Pazos estuvo francamente bien, y que «Nene de Huelva», pasó muy aceptable.

Diciendo esto faltaríamos a la verdad de nuestra conciencia y los entadísimos aficionados buenos que hay en nuestra tierra nos faltarían, los más benévolo, le apasionados y con algún calificativo duro los más exigentes. En ambos casos, a mi juicio, con sobrada razón.

La benevolencia con los toreros se debe usar con aquellos que conienzán y se les ve afición, valor y deseos. Por el contrario en aquellos toreros que pudiendo llegar no lo hicieron, se debe aplicar la justicia de la crítica de una manera seca, firme, severa, sin engaño, para que pueda ser motivo de meditación en el artista y quizás de nuevas normas.

No puedo pasar sin revelar-me un poco contra la presidencia, mejor contra el asesor. Aquella pata concedida a «Torero de Triana» en el quinto, máximo galardón que en estos últimos tiempos se ha concedido a la faena magna de un torero, está mal concedida. «Relampagito». Usted ha sido matador de toros y usted sin duda vió lo idealísimo que era aquel novillo para el torero, novillo que merecía una faena reposada, tranquila, artista, ligada, muy ligada y no comenzar en el 1, seguir en el 6 volver en el 4, después al 1 y terminar en el 5; esto no es faena, estos son mulatazos sueltos, aislados, algunos muy bonitos, muy bonitos y muy valientes, pero sin la eficacia primordial que debe ser lo fundamental de la faena de muleta. Las orejas, bueno, porque me lo bien; pero la pata, no, señor asesor: eso no está bien.

Ya que comenzamos con «Torero de Triana», diremos que su primer novillo que fué tan bueno o mejor que su segundo, le hizo casi las mismas cosas con el capote y la muleta que en aquel. Todo de galería. Matando mal. Cuando haya pensado ese torero en el monumental lote de toros que le tocaron en suerte, estará íntimamente descontento.

Hacia un año justo que no veía torear a Antónito Pazos y lo encontré más torero, pero menos puesto. También a este torero le tocó un novillo, el cuarto, bueno, magnífico y también lo toreó a «torito pasa», sin dominar, sin fijarlo, sin ligar la faena cumbre que a esta buena clase de artistas hay que exigirles. Mató pronto y cortó oreja.

En su primero, que se puso difícil para igualar, por no haberlo dominado con la muleta y también por un aparente defecto en la cabeza, lo pinchó varias veces y se le ovacionó.

Toreó con el capote muy bien, muy bien, tanto que fué para mí lo mejor de la tarde, juntamente con la manera irremprochable que tiene «Nene de Huelva» de entrar a matar. Este último muchacho está con el capote, atropellado, faltar de sílfo. Le tocó el peor lote. Su fuerte debe ser entrar a matar, siendo por tanto su obsesión, doblarse una y otra vez con la muleta, para conseguir una pronta igualdad y ejecutar la suerte suprema.

Sufrió una aparatosa cogida en el sexto, que impresionó hondamente al público. Cuando en la enfermería vió que no tenía más que un palotezo fuerte, con gran afición y un concepto claro de su labor, salió nuevamente, siendo recibido con una ovación.

Los novillos de Moreno Santamaría, en general buenos, sin malas ideas, siendo superior el segundo, cuarto y quinto.

¡Ah!—me olvidaba. ¿No podía la autoridad evitar el feo espectáculo de regar, con ese desvencijado carro cuba? Dice muy mal de una capital como la nuestra, ese pueblecino gerido disponiendo de tan magnífica regadora.

En cuarta plana originales de interés

NOTAS DE DIVULGACION MEDICA

Las glándulas de secreción interna y la calvicie en el hombre

Existe en nuestro organismo diversas glándulas secretoras que por verter sus productos, llamados hormonas, en el torrente circulatorio, se les denomina glándulas de secreción interna o sistema inductor o endocrino; estas glándulas vasculares-sanguíneas actúan formando funcionalmente dos grupos opuestos, unas son activadoras de las funciones orgánicas y las otras del otro grupo retardadoras de las mismas; así de la perfecta correlación de estas glándulas de funcionalismo diverso se sostiene en equilibrio fisiológico esta gran máquina humana, tan compleja, tan intrincada y maravillosa como ninguna de las creadas por el genio del hombre.

El tiróides, el tejido cromafino, el lobulo posterior de la hipófisis, glándulas generadoras—grupo de las activadoras. Paratiróides, corteza capsular, lobulo anterior de la hipófisis, glándula intersticial—grupo de las retardadoras. Cuando una de estas glándulas sea de uno u otro grupo, aumenta su actividad secretora, hiperfunción, o la disminuye, hipofunción, el equilibrio funcional del resto de la economía sufre una perturbación en todo su territorio o parte de él manifestándose en las más variadas formas, así por ejemplo, el gigantismo, esos hombres de gran talla, obedece su estatura a una hiperfunción del lobulo anterior de la hipófisis durante su adolescencia, así

es que ese segmento glandular segrega ciertas hormonas en tal cantidad que exagera el crecimiento de los huesos en longitud, principalmente los miembros inferiores.

Por el contrario el enanismo o microsomnia obedece a un déficit de las funciones del lobulo anterior o epitelial de la hipófisis y como el número de hormonas es reducido para activar las funciones proliferativas del cartilago epifisario de los huesos, estos crecen poco oscificándose cartilagos antes de haber dado al hueso una longitud normal, este es el factor principal del enanismo le esos pobrecitos liliputienses que hemos visto tantas veces.

También se ven algunos hombres de mandíbula inferior exasperadamente grande, nariz manos y pies extremadamente desarrollados, estos son aquellos individuos en los cuales el lobulo anterior de la hipófisis después de la adolescencia ha entrado en una hiper-actividad tal que ha hecho crecer desmesuradamente esas partes del organismo por lo que se les llama acromegálicos.

¿Qué es pues la hipófisis? Esta glándula—quiera sea esquemáticamente, diré—que es una pequeña masa nerviosa, llamada también pituitaria o cuerpo pituitario, de 5 a 45 centigramos de peso, situada en la cara inferior del céfalo y en la línea media, descansando en la base del cráneo, en una depresión profundísima llamada silla turca, en la cual aloja.

Esta glándula está dividida principalmente en dos porciones o lobulos, uno anterior y otro posterior de funciones diversas.

Muchos son los trabajos que se están haciendo sobre la fisiopatología de las glándulas de secreción interna pero aún quizás más queda por conocer. Hoy se atribuye estas glándulas una afección que es motivo de preocupación constante y

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Almería.	Mes.	2 ptas.
Provincia.	Trimestre.	6 "
Resto de España.	Semestre.	15 "
Extranjero.	Un año.	60 "

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

contra la que han fracasado milares de productos farmacológicos.

La calvicie ¡Cuántos trabajos realizados para atacarla o para impedirlo...! y a pesar de esto el pelo sigue cayéndose dejando blancos y brillantes miles de cabezas... Pero aún continúa el hombre su empeño en repoblar su coronilla y ya, según ciertos autores, lo han conseguido. Fundan sus resultados en que la hipófisis tiene estrecha relación con la glándula genital del hombre y este en su actividad sexual suele afectarse de una hipofunción secretoria del lobulo anterior de la pituitaria y esto dar lugar a una seborrea del cuero cabelludo que pone en caducidad a los cabellos y por tanto origina la calvicie de tipo hipocrático. Como actualmente existe en el comer-

cio un preparado que contiene la hormona del lobulo anterior de la hipófisis, con la que se combaten diversos estados patológicos, se ha empleado ya dicho preparado, según los técnicos, con resultado excelente en la alopecia o calvicie del hombre por seborrea; desapareciendo ésta y reapareciendo el cabello. Hay que considerar que no todas las seborreas reconocen este origen y que por tanto fracasaría este medio para combatirla pero si como afirman que casi todas las seborreas obedecen a esta causa, si cesa ésta cesarán también sus efectos la calvicie.

¿Será posible que la ciencia por este procedimiento consiga cubrir de exuberante cabellera a tantos pobrecitos calvos que temen destacarse...? Dr. LUIS TELLEZ HERRERA

Los deportes

FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el campo de la Ciudad Jardín un interesante partido de fútbol entre los equipos Unión Deportiva Almeriense y Racing F. C.

Arbitró el partido el conocido deportista Manuel Requena, el cual estuvo imparcial y acertado en su actuación.

A las diez de la mañana saltan al terreno los equipos formando: por la Unión; Ortiz; Acosta-Agulla; Valle-Giménez-Alejo; Carrasco-Doucet-Segura-Herrerita-Núñez. Racing; Guirado; Joaquín-Polo; Pacheco-

Salazar-Rabo; Ibáñez-Miguel-Flores, Alonso Elvira.

El resultado del encuentro fué de 4 a 0 a favor de la Unión. Fueron marcados los tantos por Núñez de una rápida internada. El segundo por Segura de penalty. El tercero de una jugada individual de Doucet y el cuarto por Carrasco.

La línea media de la Unión actuó de una manera magistral sobresaliendo Valle que dió un gran partido. En la defensa Agulla actuó bien.

Del Racing todos jugaron con gran entusiasmo sobresaliendo Polo en la defensa.

El encuentro transcurrió dentro del más completo orden apesar de que los «hinchas» opinaron lo contrario pues cuando los equipos juegan con entusiasmo y caballerosidad no otra cosa puede suceder.

Mañana daremos a conocer el cuadro de clasificación.

ANJOMAR

ARTICULOS DE FUTBOL

El mayor surtido

CASA CICLISTA LOPEZ

En cuarta plana originales de interés

De Abastos

Durante el día de ayer rigieron en nuestro mercado los siguientes precios:

CARNE

De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
De cordero de primera clase, a 4 pesetas.

Idem de segunda, a 5 ptas.
Idem de segunda a 3'50.

De cabra, de primera, a 3'50.
En el matadero se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos. 7. Lmarea, 5. Cabrios, 25. De cerda, 14. Total en kilos, 2364.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Calabazas, a 25 céntimos; alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 35; tomates, a 70; higo seco, a 60; limones, a 2 y 3'50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 ptas, el 100; plátanos, a 0'90 la docena; judías frescas 1'60.

HUEVOS

Entrada y cotizaciones:
Del país, 9,000 a 15'50 ptas.
Del extranjero, 4,000 a 14.

Apartado 72

Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!

Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual, recobran las energías perdidas con el potente tónico y eficaz regenerador de la sangre, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Actúa rápidamente estimulando el apetito; vence con éxito la Anemia, obra poderosamente sobre el sistema nervioso y levanta el espíritu más decaído. Tonifica el cerebro y fortifica los músculos y huesos. Vigoriza y fortalece las naturalezas débiles y constituye un precioso auxiliar para acortar las convalecencias difíciles.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.



LAXANTE SALUD
Suprime el estreñimiento y los excesos biliares. Es suave y seguro. Grogras en cajitas precintadas. Pídese en farmacias.

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: **JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA**

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

Asociación de Importadores de Uva

Domicilio social: 67 West 44 th. Street
Suite No. 1505
NEW YORK CITY

Memoria del mercado uvero en Nueva York

Año 1934

FRANCISCO MARTIN SANCHEZ, SECRETARIO

Continuación

Este nuestro Representante Oficial, detallamos en general, las causas y sus remedios para el futuro, y cuyo informe, por ser de interés general, incluimos en la presente memoria, al concluir estas presentes aclaraciones; por los cuales, hacemos constar para el futuro

que esta nuestra labor es resultado de nuestras observaciones, para lo cual no ha sido necesario recabar la opinión de partes que, a pesar de sostener la nuestra, por su posición representativa y brillante actuación en pro de nuestro producto, como Secretario Comercial de España en esta Ciudad, merecen nuestro respeto, y consideración y acatamos gustosos la formada con carácter oficial, con mayor reconocimiento y mas seguros de que nuestra opinión es sostenida con carácter oficial.

Previamente, y con anticipación sobrada la Cámara Oficial Uvera de Almería, fundada para la defensa de todos los interesados en este producto, recabó la atención sobre la forma en que los embarques deberían de haberse efectuado a este Mercado, incluyendo en ello, el que no olvidasen de estampar en País de procedencia del fruto y cuyo consejo al parecer, no fué llevado a la práctica en su totalidad, dando lugar a las dificultades a su llegada a este Mercado, y a multas impuestas por esta falta de provisión de no hacer notar la procedencia del fruto en sus envases confusión originada y que se agregaba a las muchas que entreveíamos de ineficiente organización.

Se quiso remediar todo demasiado tarde,

y cuando ya la atención general de compradores y vendedores estaba concentrada en la venta del fruto y sus progresos en alza y baja de precios se entreveían ademas ciertas manipulaciones durante su venta en subasta, que a pesar de tenerlas que aceptar con resignación, por lo estar protegido bajo preceptos comerciales, no pudimos por menos que protestar sobre algunos puntos tomados en consideración y discutidos entonces aisladamente.

De estas protestas nació el espíritu de organización entre los pocos importadores españoles que recibían en consignación y en el mes de Nviembre se celebró una reunión para irarar a medio de Asociación de la defensa y el mercado directo o subasta en el futuro en condiciones satisfactorias para los interesados general.

De esta reunión nació la hoy presente Asociación Importadores de Uvas de Almería, la cu registrada y dentro de breve plazo incorporada, bajo las leyes de esta Nación representará la defensa de todos aquellos exportadores españoles, persona o personas, Firmas y Casas Comerciales que deseen una densa leal y económicas al mismo tiempo y producto que para su venta a esta Asociación sea consignado a comisión.

Además, no solamente se dedicará a lo ya manifestado sino que recabará tanto de nuestro Gobierno como de este Americano, la completa supresión de refrigeración según condiciones actuales, y tratara de suprimir en todo o en parte la actual tarifa aduanera sobre esta importación española.

Importantísimo tambien es este factor el cual interesa grandemente por su carácter económico a todos los productores y exportadores de este fruto, el evitar en el futuro, por los mejores medios, el que flote o transporte sea hecho bajo bandera mercante extranjera, favoreciendo con ello a nuestra marina mercante pues entre ella contamos en esta Ciudad con la Casa Naviera Garcia y Diaz que disponen de vapores especiales para esta exportación española que unido al precio tan económico en su porte, inspira la suficiente confianza y economía tan sumamente necesaria para su venta en este Mercado cuya economía si así hubiese economizado una cantidad importantísima pues no se vio de necesidad el enviar la fruta en vapores refrigeradores, que no evitaba con ello el sometimiento a refrigeración a su llegada; siendo de esta opinión nuestro Excmo. Sr. Embajador, según carta a nosotros con fecha 15 del pasado mes de diciembre.

Por ser tan importantísimo este factor para la próxima temporada, llamamos la atención a ello, para que se recabe en general el envío, tanto por esta Casa Naviera o por otras españolas que ofrecen las necesarias garantías y economía que la citada.

Estamos firmemente convencidos, que si se consigue el todo o parte la supresión de refrigeración, no dará lugar tampoco a su transporte en vapores refrigeradores, una vez que en la forma en que se efectúan los embarques, bajo la ya rigurosísima inspección en Almería, es suficiente garantía, y así creímos sería tomado en cuenta por nuestros representantes oficiales españoles con este Gobierno, en los trámites actuales, y creemos firmemente que seremos favorecidos con una solución favorable, a este asunto, que redunde en favor del parralero almeriense.

Ya, por lo tanto, el lector interesado en esta fruta para su exportación, como igualmente en su importación aquí, se dará cuenta por lo mencionado, de las ventajas que nuestro programa de defensa ofrece, y de las dificultades a vencer aun, en las que abrigamos la esperanza, de que en lo concerniente

(Continúa)

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA
Santos Alejandro, p.; Evencio, Teófilo, pbs.; Timoteo, Maura, Diodoro, Rodopiano, Antonina, v.g.; mártires; Juvenal, ob.—La misa y oficio divino son de la Invencción de Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Celebra hoy la Santa Iglesia esta solemne festividad en perpetua memoria del descubrimiento que hizo en Jerusalén la Emperatriz Santa Elena. Después que su hijo el Emperador Constantino se hizo dueño del Imperio romano por haber derrotado a sus enemigos Magencio y Licinio, abandonó el culto de los idolos y se hizo cristiano, San Elena emprendió entonces un viaje a Jerusalén deseosa de descubrir la sagrada Cruz donde había muerto nuestro divino Redentor.

Subió al monte Calvario e hizo derribar un templo dedicado a la diosa Venus que se hallaba en el mismo lugar en que fué crucificado el Salvador divino, y mandó cavar hasta que descubrió el Santo Sepulcro, y junto a él tres cruces de igual tamaño. En la duda de cual sería la de Cristo, San Macario Obispo de Jerusalén fué de parecer que las tres se aplicasen sucesivamente a una enferma que estaba agonizando, pues tenía la confianza de que Dios manifestaría con algun milagro cual de las tres era la verdadera.

Se le aplicaron dos y no dió resultado alguno pero apenas se le aplicó la tercera, quedó la moribunda repentinamente sana a la vista de gran multitud de gente que fueron testigos de esta

maravilla. Desde aquel momento empezó el culto a la Santa Cruz llave preciosa con que Jesucristo abrió al linaje humano las puertas del Cielo cerradas desde el pecado del primer hombre.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de la Compañía de María. Mañana en el Sagrado Co razón de Jesús

Miguel García Algarra OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12

TERRIZA, 15 ALMERÍA

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.

Aparatos oficial y particular. De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.

Venta de sellos.—Las de lista y además de 14 a 16:15.

Certificados.—De 8:30 a 9:30 de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Valores declarados.—De 9:30 a 10:30 y de 14 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Pequeñas postales.—De 8:30 a 9:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

Giro postal.—De 8:30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8:30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Los festivos no domingos de 8:30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Teléfono 1-0-3

Noticias y sucesos

Riñen y uno de los contendientes resulta herido. Le atropella un carro, causándole la muerte.—Otros heridos por agresión.—Sustracción de ropas.—Insultos y malos tratos y otros incidentes

De la localidad

UN HALLAZGO

La Guardia de Asalto hizo entrega en la Comisaría de Vigilancia de un ajustador de oro que halló abandonado en la calle de Concepción Arenal.

INSULTOS GROSEROS

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Felipe Salinas Rivera, a requerimiento de Manuel Rivas Utrilla, por haberle dirigido insultos groseros.

UNA DETENCION

El pasado día uno fué sorprendido por la Guardia de Asalto, Rafael Pérez Ruiz, cuando se encontraba en la puerta de la Plaza de Toros jugando a lo prohibido con una rueda, en la cual se encontraban pegadas varias fotografías de Oficiales y Guardias Civiles muertos en los luctuosos sucesos ocurridos en Oviedo.

Dicho individuo quedó detenido a disposición del señor Gobernador Civil.

UNA SUSTRACION

Francisco Aguilera Gómez, denunció en la Comisaría, que de su domicilio le habían sustraído varias prendas, las cuales valora en unas 350 pesetas, ignorando quién o quienes sean los autores del hecho.

MALEANTE DETENIDO

Por la Guardia de Asalto ha sido detenido el conocido maleante Miguel Lupión de las Heras, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Dicho sujeto ha quedado detenido y puesto a disposición del señor Gobernador Civil.

NOMBRIAMIENTO

Por el Comité Directivo de la Cámara Oficial Agrícola ha sido designado para el cargo de Secretario de dicho organismo, nuestro particular amigo, el Perito Agrícola del Estado don José M. Martínez Arminén. Nuestra enhorabuena.

UNA AGRESION

Cuando pasaba por la calle de las Tiendas, Ana Gómez Hidalgo fué agredida por Mercedes Rosales Salmerón y la madre de ésta, llamada Elvira, ocasionándole entre ambas varias erosiones y contusiones en distintas partes de la cara, de las cuales tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro. El hecho, fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia por la agredida.

POR MALOS TRATOS

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a José García Gómez, a requerimiento de Genoveva Ojeda Castillo por haberle hecho objeto de malos tratos de obra, ocasionándole una herida leve, de la cual fué asistida en la Casa de Socorro.

—Por las mismas causas, la Guardia Municipal presentó en el aludido centro de Vigilancia, a José Granados Gallardo, a requerimiento de José Amate López.

UNA RIÑA

El pasado día uno, y por motivos de escasa importancia, riñeron Julio Galafa López y Francisco Felices Madrid.

De la contienda, resultó el primero con una herida incisa de dos centímetros, situada en el parpado izquierdo y varias erosiones en la pierna derecha, de las cuales le fué prestada asistencia en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

El herido, denunció en la Comisaría de Vigilancia el hecho.

ESPOSO "CARINOSO"

Antonia García Sirvent, se personó en la Comisaría de Vigilancia, donde formuló una denuncia contra su esposo Luis Ramirez Ramirez, por haberle hecho objeto de malos tratos de obra.

MORDIDOS POR PERROS Y GATOS

En la Casa de Socorro, han sido asistidos Carmen Palenzuela Vázquez, de 10 años de edad, Dolores Cruz García, de 20 meses de edad y Carmen Palenzuela Martínez, de 27 años, los cuales padecían heridas producidas por la mordedura de perro, con excepción de la segunda, que se la produjo un gato.

Dichas heridas, les fueron calificadas de pronóstico leve salvo complicaciones.

NIÑA INTOXICADA

Ayer le fué prestada asistencia en la Casa de Socorro, a la niña de dos años de edad, Carmen Paul Alias, por padecer una intoxicación, debido a haber ingerido fosforos.

Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Asistencia Social

Número premiado:

48

AL DAR UNA CAIDA SE OCASIONA UNA FRACTURA

De Nijar ha sido trasladado a este Hospital Provincial, Trinidad Torres Hernández, de 20 años de edad, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del femur derecho por su tercio medio.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Una vez que le fué prestada la primera cura de urgencia, fué conducido a la sala de Santa Rosa, donde quedó encamado.

Según manifestó el lesionado, la fractura de referencía, se la causó en dicho pueblo al dar una caída.

UN CABRO ATROPELLA A UN OBRERO MURIENDO HORAS DESPUES

Con ocasión en que el obrero Antonio Sánchez Gómez, vecino de Roquetas de Mar pasaba por el puente que conduce al pueblo de Viator conduciendo un carro, tuvo la desgracia de ser atropellado por la rueda derecha del mismo, lesionándose de gravedad.

Acto seguido fué conducido a este Hospital Provincial, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la pelvis y una fuerte conmoción visceral.

Su estado fué calificado de pronóstico gravísimo.

Una vez que le fueron prestadas las curas de urgencia, fué trasladado a la sala de Santa Rosa donde quedó encamado.

Dada la gravedad del desgraciado obrero, dejó de existir unas horas más tarde de haber sido asistido.

HERIDO DE GRAVEDAD

En el pueblo de Fiñana, el niño de cinco años de edad, Francisco Vázquez Garrido, tuvo la desgracia de dar una caída ocasionándose lesiones de gravedad.

Acto seguido, fué condu-

cido en un automóvil a este Hospital Provincial, donde los facultativos de guardia le apreciaron fuerte conmoción cerebral y probable fractura de cráneo.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Una vez que las primeras curas de urgencia le fueron prestadas fué trasladado a la sala de Santa Rosa donde quedó encamado.

De la provincia

UN HOMBRE AGREDIDO

Alhama le Salmerón.—Ante la Guardia Civil de este puesto, denunció el vecino Federico Mercader Murillo que en ocasión en que se encontraba en un local donde se celebraba la subasta de agua para el riego de las fincas de este pueblo, fué agredido sin mediar palabra alguna, por Cristóbal Vizcaino Moy y Tomás López Artés, ocasionándole una herida contusa en la región superciliar derecha, de la cual tuvo que ser asistido en la clínica y un médico de esta localidad.

Acto seguido se personó la Benemerita en el lugar del suceso, donde una vez confirmada la veracidad de lo denunciado, procedieron a la detención de los agresores, los cuales quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Fumad pap!

ETAMPA

Es el mejor

Los periódicos todos los días y a 5 pesetas por ejemplar. Información local y telefónica

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la preesena temporada

P. CUALEJAS, 4, Y A. REPUBLICA, 11.

ALMERIA

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera: No hay señalamientos.

Sección segunda: Vista de la causa número 46 del año 1934, procedente del Juzgado de Berja, por un delito de desacato, seguida contra Joaquín Vargas Sánchez.

Abogado, señor P. Almansa. Procurador, señor Zárate.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera: Vista de la causa número 266 del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, por un delito de lesiones, seguida contra Juan Alvarez Estrada.

Abogado, señor Viciñana. Procurador, señor Reyes.

Vista de la causa número 341 del año 1935, procedente del Juzgado de San Sebastián por un delito de lesiones, seguida contra Antonio Díaz Amate.

Abogado, señor Viciñana. Procurador, señor Vizcaino.

SENTENCIAS ABSOLUTORIAS

Por la Sala primera ha sido dictada sentencias absolutorias a favor de José Sánchez Berenguel, por un delito de lesiones, causa seguida por el Juzgado de San Sebastián, a Eduardo Salvador Valverde, por idéntico delito que el anterior, incoada por el Juzgado de la Audiencia, y a Juan Asensio Ariés, como autor de un delito de injurias, causa seguida por el mismo Juzgado que el primero. Los costas procesales han sido declaradas de oficio.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL

Médico—Don José Velasco.

Prácticante—Don Francisco Pérez.

Matrona.—Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO

Médico.—Don Francisco Soriano.

Prácticante...Don Francisco Márquez.

Todas las necesidades de lo

que se nos comuniquen

serán acogidos en las columnas

de este periódico que será el eco

de sus intereses, respetando

siempre su lema.

Atwater Kent - Radio

Oirá usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera Garage Inglés - Almería

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CANO Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consultas de lesiones por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico. DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa RADIÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICIÓN Biotaraxia, corrientes galvánicas farádicas, autores farádicas, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Telé. uno núm. 311

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA) Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 6 - ALMERIA

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID REAL, 9 ALMERIA

DR. DOMINGO ARTES MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60. SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 33.

DE INTERES ¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid inmediatamente. JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería Servicio de trenes Camerancias entre Almería y Santa Fe-Alhama en billetes de tercera clase. Salida de Almería, las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13:37. Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19:4. Llegada a Almería, a las 20:29. Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase) Salida de Almería, las 5:45 horas. Llegada a Guadix a las 9:21 horas en enlace para Murcia Alicante. Llegada a Moreda, las 10:22 horas, con continuación a Granada para llegar a las 12:15 horas y plaza en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla Cádiz y Cádiz. Llegada a Baeza, las 13:50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid Sevilla. Tren número 827(Omnibus). Primera, segunda y tercera clase) Salida de Almería, las 17:50 horas. Llegada a Moreda, a las 22:30 horas para continuar en el trayecto de Granada, enlazando en Baeza con los expres de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras. Tren correo número 810 (primera, segunda y tercera clase) Salida de Baeza, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19:59 horas, recogiendo los viajeros de Moreda, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17:30 horas. Llegada a Guadix las 21:11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante. Llegada a Almería las 0:25 horas. Tren correo número 806 (1.ª y 3.ª clase) Salida de Baeza, a las 3 horas. Llegada a Moreda a las 4:40 cont-0 hora para continuar en el trayecto de Granada, enlazando en Baeza con los expres de Sevilla, Madrid y llega a Almería a las 10:35 horas